

面对疫情，广州市越秀区一群社区工作者深入每家每户，
“与时间赛跑”排查发热人员

社区“逆行者”的身影让人温暖



社区工作人员入户进行排查

95后的他在湖北老家请战抗疫

守初心 担使命
防疫进行时

羊城晚报记者 黄丽娜
通讯员 张奎

“身为一名党员、一名公职人员、一名警察，在此举国危难之际，不能坐等视之，更不能安心在老家休假。在这关键时刻，尽管不是六里坪的编制，我愿意请缨投入这场没有硝烟的战斗，为老家打赢这场歼灭战做一些事情，尽绵薄之力。请您下达命令、布置工作，我将赴汤蹈火，在所不辞！”

1月24日，大年三十当天，湖北省丹江口市六里坪镇党委副书记肖强收到了这样一条特别的“请战”短信，发信人是回乡过年的深圳市公安局龙华分局龙城派出所民警警长有政。怀有政的老家是湖北省丹江口市六里坪镇马家岗村，春节期间他从深圳返回家乡过年，当得知新型冠状病毒疫情正在扩散时，他在除夕当日主动联系镇党委书记，要求加入到疫情防控工作中。

“作为一名95后的年轻警察，面对疫情，怀有政没有忘记职责，面对疫情，怀有政没有忘记

湛江首例确诊患者昨天治愈出院

羊城晚报记者 袁增伟、通讯员李亚强摄影报道：经广东医科大学附属医院医护人员精心诊治和护理，湛江市首例确诊新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者，68岁的戴女士于1月29日10时正式治愈出院。

1月14日，从武汉探亲回湛江的戴女士，突然感觉乏力气促，无食欲，发烧。当天，戴女士到广东医科大学附属医院就诊，被医院作为新型冠状肺炎疑似病例收治进行隔离治疗。

1月20日，戴女士被确诊为新型冠状肺炎。“刚确诊的时候，内心充满恐惧，我每天见到医生，都会问她，我的病情怎么样？有没有医院治愈？”戴女士说，从确诊到治愈出院，虽仅有十天，但令她一生难忘。

如果把感染病房比作“战场”，广东医科大学附属医院的邓烈华、张媛莉医生便是病房外负责制定治疗方案的一线指挥

自己党员的身份、没有忘记自己人民警察的责任，主动要求加入当地疫情防控工作，发挥自己的职业优势，为家乡贡献自己的一份力。怀有政在电话中告诉记者：“在我的‘请战’短信得到答复后，镇领导安排我辅助镇派出所进行封路工作，并在封路口进行劝返与放行工作。”每天早、中、晚三班，怀有政与镇里的工作人员一块轮班，他所负责的具体位置是316国道的高口村卫生室点与他所住的马家岗村。此外，他还参加了对马家岗村民的疫情防控宣传与发放口罩的工作。

据记者了解，在得知怀有政参与家乡抗疫工作的情况后，怀有政所在的龙城派出所领导对此予以了肯定，并嘱咐他认真做好个人防护，在保证自身安全的前提下配合好当地政府工作，充分发扬深圳警队敢打必胜的精神！

据记者了解，此次广东省中医医护人员主要是对口援助湖北省中西结合医院。广东省第二中医院派出16名医护人员，分别来自重症医学、呼吸、急诊等专业医疗、护理以及医技骨干，平均年龄33.7岁，其中年纪最小的只有23岁。包括5名医生和11名护士。

前线医护
日志
1月29日

广东省第二中医院16名医护人员驰援武汉，上岗前他们留意小细节——剪头发！避免成为传染源

文/羊城晚报记者 张华 图/通讯员 李朝 金小洣



一起排队剪头发

据广东省第二中医院主管护师胡娜介绍：“医院距离我们居住的酒店很近，走路只需5分钟左右。目前隔离病房是腾空改造出来的。在岗前培训时，在病房里，队员们反复练习穿脱隔离衣、防护衣、一次性手术衣、戴防护镜、戴外科口罩、N95口罩等。特别留意一些细节问题，比如原本戴了近视眼镜的话，如何再戴护目镜；鞋套如何穿戴；如何戴大小不同码的手套等。

不要成为传染源，16人主动剪头发

大家知道，隔离病房没有暖气，因为暖气有通风循环系统，

可能会导致病毒传播，因此在病房里工作，尤其是武汉这种最低气温只有0℃左右的城市，会比较冷。所以，队员们为了感受穿多少衣服合适，在病房里反复穿脱。胡娜说，在穿衣服的过程中发现帽子会歪，头发经常会漏出来。这样一来头发也很可能会沾染上病毒，从而造成二次污染。所以，大家认为头发应该剪掉一点。

“为了保护病人，同时也为了我们自己的安全，让自己不要成为传染源，我们16人都把头发前后都剪掉一些。因为条件比较有限，没有剪刀，就使用刮胡刀，互相剃头。”

为了不浪费隔离衣 她们穿纸尿裤上阵 还原佛山抗击新冠疫情第一线医护人员的72小时

羊城晚报记者 郑诚、通讯员市一宣报道：一场疫情，把浓浓的中国年味变成了没有硝烟的战场。当大家都在“自我隔离”的时候，有一群人放弃

休假，放弃陪伴家人，冒着风险在一线与病毒进行一场场殊死搏斗。作为目前收治了佛山全部确诊病例的佛山市第一人民医院，连日来，全体医

护人员夜以继日，全力奋战在抗击疫情的一线。他们的这个年是怎么过的？羊城晚报记者还原了他们从年初一到年初三的72小时。

1650多个护士一个不能少
大年初一上午10时许，佛山市一根据上级部署和疫情进展情况，决定在原基础上增加启用紧急临时观察一区，院长王跃建召集会议，要求举全院之力，立即安排部署病区，备齐人力、物资，晚上8时前可收治发热留观患者。

时间紧，任务重，各科医护人员被临时召回，他们无一人推诿与有怨言，积极主动各就其位。环境准备、院感防控要求，制定工作流程与职责，再次进行人员专业培训以及后勤安保、清洁等人员的召集到位，物资从无到齐，晚上8时病区准时开放，收治发热查因等待专项检测结果的患者。

在疫情公布的早期，院方已经开始对医护人员实施了专业的防护培训。院长王跃建对护理部主任张莉强调：“1650多个护士交到你手上，怎么冲上去就要怎么带下来，一个护士也不能倒不能少！”

不敢喝水穿纸尿裤上阵
大年初二是发热留观二区开放的第二天，收治患者8人，留观病人达到15人。值班的医护人员都严阵以待，认真做好临床防控工作，等待患者二次检测。

有值班护士表示，“今天正式在留观二区（留观的都是第一次核酸阴性需做第二次核酸检测的患者）上岗，其实没接触不了解，刚开始还有点害怕，但是接触之后发现只要我们自己做好防护和手部卫生就不必太担心。上班的流程已经打印贴在更衣室的门后面，大家按照那流程做就可以了。只是每个班要值12小时，为了避免中途上厕所浪费隔离衣和穿脱隔离衣的时间，我们都不敢喝水，还有些同事穿了纸尿裤。”

前方捷报，鼓舞士气
年初三下午，发热留观病区6名患者出院了，这是令患者及医护人员都非常开心与振奋的消息，6名患者经过新型冠状病毒二次核酸检测，结果均为阴性。患者的顺利解除隔离让医护人员打心底替他们开心，也备受鼓舞，“大家觉得这便是日夜的守护与照顾的价值与意义所在。”

有患者出院是好事，但防控工作仍然来不得半点松懈。院领导很快又召集会议，讨论两天来发热留观二区运作中遇到的相关问题，防控措施是否严谨到位等，制定相关解决方案。这里的“战斗”，一刻都未停止。



医护人员在欢送康复出院的戴女士

每日供应400袋口罩？采芝林：消息不属实！

羊城晚报讯 记者陈泽云、沈钊、林曦报道：最近，一则网络传言称，广州采芝林药店即日起至初八，每天有400袋口罩销售。消息一出，不少市民纷纷前往药店排队购买。对此，记者向采芝林药店求证，药店方面称，药店每日有定额口罩供应的消息并不属实，“我们没有那么多存货，不能保证每日供应。”

29日上午，北京路采芝林药店门口排起了长队。原来，有网传消息称，即日起至初八，采芝林目前正在通过多方路径采购口罩以供应市场，有消息会进一步通知。

药店为何“一罩难求”？

据广东省工信厅消息，目前广东已经有22家口罩企业复工复产，数据显示，26日10家企业复工时日产量已经达到了76万个。口罩产量跟上了，为何市民仍然感觉“一罩难求”？

对此，有广州连锁药店的负责人向记者坦承，口罩生产也有一个周期，从生产到出厂是要经过严格检验的，尤其一些生产企业需要放置15天，才能确定是否合格。“这个周期没法缩短，虽然企业复工了，但距离供应到药店还有一段时间。”此外，目前湖

（陈泽云 沈钊 林曦）

广东公布10起防疫用品价格违法案件

羊城晚报讯 广东省市场监管局29日通报了10起价格违法案件，涉及在新型冠状病毒感染的肺炎疫情下哄抬物价、价格欺诈、不明码标价等行为。

据通报，广州市海珠区祺和药业销售的口罩价格分别为23元/包及28元/包，进货价仅2.1元/包；深圳市中大医药房有限公司销售的稳健牌N95医用口罩价格高达120元/个。当地市场监管部门已责令其立即改正哄抬价格的违法行为，并立案调查处理。

部分药店存在将口罩和其他物品同时搭配销售、变相抬高价格的违法行为。佛山市顺德区陈村康之药店将口罩和酒精消毒喷雾剂同时搭配销售；湛江市黄府大药房连锁有限公司沟尾

（新华 丁玲）

可恨！假卖口罩实为骗财！

广东警方破获首宗涉疫情电信网络诈骗案

羊城晚报讯 记者黄丽娜、赵映光、吴斯仁，通讯员邓国栋、郑奕煌、黄桂林报道：记者29日从省公安厅获悉，近日，省公安厅快速组织侦破一宗利用肺炎疫情发布虚假口罩广告实施诈骗的案件，抓获犯罪嫌疑人1名。该案也是广东侦破的首宗涉疫情电信网络诈骗案件。

据了解，1月28日，潮州警方接事主报案称，有人在微信群传播肺炎疫情，以售卖N95口罩为幌子发布虚假口罩广告，收取费用后将受害人微信“拉黑”实施诈骗。

鉴于案情恶劣，潮州市公安局迅速调集精干警力成立专案组开展案件研判。专案组快速锁定了嫌疑人张某龙（男，18岁，居住于广东惠州），并第一时间将案情和研判结果上报省公安厅新型犯罪研究中心。在省公安厅新型犯罪研究中心协调组织和有关互联网企业的协助下，潮州市公安局会同惠州市公安局开展落地侦查工作，于1月28日21时许在惠州市惠阳区抓获实施诈骗的嫌疑人张某龙。

据查，张某龙共实施涉疫情电诈3宗、涉贷款电诈2宗，涉案金额近4000元。

初五走市场：七成档口营业 菜价大幅下降

羊城晚报讯 记者陈泽云、通讯员穗商务局报道：1月29日农历正月初五，广州各大市场供应充足，市场营业的档口更多了，菜价也更便宜。早上，记者走访多个农贸市场，发现市场开档率已经提高到6-7成，肉菜明码实价，价格有较大回落。所有档主均佩戴口罩，多个市场均在入口处测体温，并提醒市民佩戴口罩。

在天河石牌东菜市场，档口开了超过一半，蔬菜档都在忙着上货，顾客购买理性，未见有抢购现象。其中，蔬菜、猪肉、牛肉供应充足，蔬菜价格有比较大回落。记者对比发现，生菜从前一天的8元/斤回落至3元/斤，菜心从10元/斤回落至8元/斤，不少档主表示今天早上进货价便宜了很多。

在越秀区小北登峰市场，菜价也明显下降，生菜从前两天的每斤8元降至5元，菜心从每斤12元降至10元。在海珠区沙园农贸市场，现场人流量大，肉菜供应充足，蔬菜价格普遍比前一天回落1~2元。

在番禺区洛溪新城市场，档口已基本全部开档，场内外各类商品供应充足，排骨价格维持60元/斤，瘦肉价格从前两天的60元/斤回落至55元/斤，带皮猪肉价格从55元/斤回落到50元/斤，菜心价格从每斤10元回落到8元，生菜从每斤8元回落到5元。

（陈泽云 穗商务局）

江南果菜市场 供应大增 价格大降

羊城晚报讯 1月29日，江南果菜市场供应量5019吨，比前两天增长10%以上，大量货车从各地运送新鲜果菜到达，创下春节以来新高。从批发

出货价格看，本地菜心、娃娃菜、生菜、小塘白菜、土豆价格

分别环比下降35%、38%、44%、19%。

黄沙水产交易市场、广州鱼市

场日均交易量360吨，同比

增长2%。

广州市储备肉主要承储企业岭南集团焦文丽副总经理表示，集团目前储备肉库存超6400吨，另有约4000吨冻肉已采购，将于节后到库。春节期间已向市场投放了1300吨储备肉，后续将继续组织商品投放，并适时加大供应及折扣力度，保障市场供应的稳定性和

价格稳定性。

（陈泽云 穗商务局）